
WONDER Schools

Το WONDER* είναι μία εκπαιδευτική πρωτοβουλία της περιβαλλοντικής οργάνωσης
Μαμαγαία** για την καλλιέργεια και την ενίσχυση της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης. Το
δημιουργήσαμε από το ακρωνύμιο “WOrkshops for Nurturing and Developing
Environmental Resilience”, αφορά, δηλαδή, εργαστήρια που στοχεύουν στη φροντίδα και
την ανάπτυξη της περιβαλλοντικής ανθεκτικότητας.

Στα εργαστήρια του “WONDER Schools” θα δημιουργήσουμε μία περιβαλλοντική ομάδα
από μαθητές/τριες της Α’ και Β’ λυκείου, καθηγητές του σχολείου -και ίσως κάποιους
γονείς- με σκοπό να προσεγγίσουμε το περιβάλλον και την οικολογία και να εξοικειωθούμε
με την ενεργή συμμετοχή όλων μας στη διαμόρφωση μιας νέας καθημερινότητας. Μέσα
από ομαδικές δραστηριότητες, παιχνίδια και καλλιτεχνικές πρακτικές θα γνωρίσουμε
θεματικές που εσείς θα επιλέξετε για το περιβάλλον & τους προαύλιους χώρους του
σχολείου. Συμμετοχικά θα σχεδιάσουμε μία παρέμβαση στην σχολική αυλή και θα
μοιραστούμε τις εμπειρίες μας με όλη την σχολική κοινότητα.

Η χρήση της αυλής, η διαρρύθμιση και η λειτουργία των χώρων της, οι διαστάσεις του
φύλου, η παρουσία φυσικών τόπων σε αυτή και τα προβλήματα και οι ευκαιρίες που
δημιουργεί είναι κάποιες από τις θεματικές του προγράμματος.

Με τη λήξη του προγράμματος θα είμαστε ικανοί να προσεγγίσουμε το περιβάλλον
δημιουργικά αξιοποιώντας τη φαντασία μας, να υιοθετήσουμε ενεργητική στάση για τα
περιβαλλοντικά ζητήματα και να ενημερώνουμε άλλους πολίτες, προτείνοντας λύσεις, να
αναγνώσουμε ποικιλοτρόπως και κριτικά τους τόπους της σχολικής αυλής και να
εμπνευστούμε για επόμενες δράσεις με περιβαλλοντικό πρόσημο τόσο σε ατομικό όσο και
σε συλλογικό επίπεδο,

Επιπλέον, οι διαδικασίες που θα εφαρμοστούν θα ενδυναμώσουν τόσο τη συλλογική όσο
και την ατομική ικανότητα στην επικοινωνία, στη συμμετοχή και στη διαβούλευση. Οι
μαθητές και οι μαθήτριες θα έχουν την ευκαιρία να καλλιεργήσουν την ομαδικότητα, την
έκφραση άποψης μέσα σε σύνολα και τη λήψη αποφάσεων με συναίνεση. Ταυτόχρονα, οι
καθηγητές/ριες και οι ενδεχόμενοι γονείς που θα συμμετέχουν θα μπορέσουν να
εξοικειωθούν με τα αντίστοιχα εργαλεία ώστε να είναι σε θέση να υποστηρίζουν τους
μαθητές/ριες στις ανάλογες διαδικασίες.

Οι συναντήσεις μας διαρκούν 4 μήνες (Φεβρουάριος-Μάιος 2023) και περιλαμβάνουν 11-13
συναντήσεις στο σχολείο και την ευρύτερη γειτονιά. Θα συναντιόμαστε τις ώρες
14.10-16.00 στον χώρο του σχολείο μία μέρα που θα είναι βολική για τους περισσότερους
συμμετέχοντες (Δευτέρα, Τρίτη ή Τετάρτη).
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Η γνωριμία μας θα γίνει τέλη Ιανουαρίου - αρχές Φεβρουαρίου 2023. Ο συνολικός αριθμός
των συμμετεχόντων είναι 15-18 άτομα. Το πρόγραμμα παρέχεται ΔΩΡΕΑΝ (χωρίς
οικονομική επιβάρυνση για τους συμμετέχοντες).

Ας γνωρίσουμε το περιβάλλον της αυλής συμμετοχικά!

*Στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας έχουν υλοποιηθεί τα έργα: “WONDER Schools”,
“WONDER Summit”, “WONDER Walking Tours” & “WONDER Waste Management” έχοντας
εκπαιδεύσει 400 μαθητές, 30 γονείς και 50 εκπαιδευτικούς. Συνεργάζεται με τον Δήμο
Θεσσαλονίκης και έχει κερδίσει 2 πρώτα βραβεία Green Ideas 2020 (εθνικό και βαλκανικό).
Το έργο WONDER Schools για το διάστημα 2021-2024 συμμετέχει ως συνεργάτης στο
ερευνητικό πρόγραμμα “SMOOTH” (Horizon 2020) το οποίο συντονίζεται από το
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας.

**H Μαμαγαία είναι μια περιβαλλοντική οργάνωση της Θεσσαλονίκης και συγκεκριμένα τη
γειτονιάς μας, καθώς η έδρα της βρίσκεται στη Αλεξάνδρου Σβώλου 45. Οραματιζόμαστε
τις πόλεις μας πράσινες και βιώσιμες, τις γειτονιές μας δραστήριες και συμμετοχικές, με
κατοίκους που νοιάζονται και φροντίζουν το περιβάλλον. Με εμπειρία, δημιουργικές ιδέες
και σύγχρονα μεθοδολογικά εργαλεία προσαρμοσμένα στις γεωγραφικές, κοινωνικές και
πολιτιστικές ανάγκες, καλλιεργούμε περιβαλλοντική συνείδηση, προάγουμε νέες μορφές
συμμετοχής και συνεργασίας. Με στόχο τη βελτίωση του φυσικού και κοινωνικού
περιβάλλοντος, δραστηριοποιούμαστε σε δύο πυλώνες: Α. Βιοκλιματική Αρχιτεκτονική, Β.
Εκπαίδευση-Πολιτισμός.


